

Exponen Grave Situación de Suchitoto

La grave situación que confronta la población de Suchitoto, por la acción continuada de los grupos terroristas, fue expuesta en un cabildo abierto celebrado en esa ciudad, el sábado por la mañana, según informes de las autoridades locales.

Esencialmente, el cabildo trató cinco cuestiones que dañan el normal

desenvolvimiento de los habitantes, y amenazan de no hallarse solución pronta y eficaz, a que muchos abandonen el lugar, como ha sucedido en otros pueblos del interior. De hecho, dicen, en algunos cantones de Suchitoto ya casi no quedan gentes porque han huido ante la arremetida de los terroristas. Uno de los puntos trata-

dos, fue de que el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social piensa cerrar indefinidamente el Centro de Salud de Suchitoto, porque los empleados han renunciado en su mayoría por temor a represalias de los subversivos.

Fue unánime la posición del pueblo suchitotense, de

pedir al Ministro de Salud en funciones, doctor José Ramón Avalos Navarrete, miembro de la Junta de Gobierno, que no clausure ese centro asistencial, pues la situación del pueblo se agravaría, ya que sin transportes, y con serio peligro, sólo faltaría quedar sin atención mé-

dica para colmo de sus actuales penurias.

SEGURIDAD VIAL

Otra situación planteada en el cabildo, fue lo referente a la seguridad en la carretera que une a Suchitoto con la capital, que puede considerarse su

"cordón umbilical", por el cual se mantiene el comercio recíproco.

Buses, vehículos particulares, camiones y pickups han sido víctimas de atentados, algunos con dolorosos saldos fatales, como el sucedido la se-

—Favor pase a la página 21.

Piden Debate Sobre Tarifas Municipales

"Cuatrocientos colones como tarifa municipal para entrar a una persona en "La Bermeja" constituye una verdadera exacción", afirma el Lic. Mauricio Rivera Cabrero, quien recientemente atendió el duelo de dos familiares suyos.

"Ambos fallecieron en San Salvador afirma y a uno lo llevaron a enterrar a la ciudad de Santa Ana y el otro en el cementerio de San Salvador. El primero con gastos de transporte y embalsamamiento costó menos que pagar 400 colones por el nuevo impuesto de la Alcaldía capitalina" nos dice el afectado.

Más adelante expresa

que está consciente que las alcaldías de todo el país y principalmente la de San Salvador están urgidas de más fondos, pero deben buscar otro solución y menciona además que "estas tarifas constituyen verdaderas exacciones".

El Lic. Rivera Cabrero nos muestra el "Diario Oficial" en el cual se establecen los siguientes impuestos por cada enterramiento: C400.00 por cada inhumación en "La Bermeja"; C500.00 por las que efectúen en cementerios privados como Jardines del Recuerdo y La Resurrección; y C800.00

—Favor pase a la página 20.

Trigueros de León Autor del Mes

Autor del Mes de Febrero ha sido nominado el escritor y poeta salvadoreño Ricardo Trigueros de León, por la Biblioteca Nacional, informa la Subsecretaría de Cultura del Ministerio de Educación.

El escritor nació en la ciudad de Ahuachapán en 1917 y murió en San Salvador el 20 de mayo de 1965. Estudió Jurisprudencia y Ciencias Sociales en la Universidad de El Salvador y obtuvo título de abogado en Madrid, España.

Su trabajo cultural en nuestro país fue amplio y eficiente; demostró sus extraordinarias cualidades

—Favor pase a la página 21.



AYUDA A DAMNIFICADOS.— (Santa Ana). La Cruz Roja de la Juventud y Socorristas se encuentran preparando lotes de ropa y calzado que personas anónimas han enviado a esa institución para que sean repartidos a damnificados del oriente del país. Hace 15 días se envió el primer donativo y este será el segundo, según se informó.

Duarte Afirma:

Gobierno Mexicano no Apoya a Subversivos

No tengo ninguna notificación de que el gobierno mexicano apoye a los grupos subversivos salvadoreños, expresó el Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno.

Señaló el mandatario que "el gobierno mexicano se ha mantenido siempre ecuaníme y tenemos buenas relaciones con ellos". Hay aquí un encargado de negocios y "no hemos visto jamás que el gobierno mexicano haya tomado una postura distinta a la que tradicionalmente ha tenido".

"Que haya algunas personas en ese país que expresen sus puntos de vista,

y que inclusive apoyen a los extremistas, es otra cosa", dijo Duarte, "pero eso ya es en carácter individual o de algún tipo de organizaciones, pero no el Gobierno mexicano", enfatizó.

La semana pasada, una agencia norteamericana de noticias publicó un cable en el que involucraba a Gustavo Carvajal Moreno, Secretario General del Partido Revolucionario Institucional, PRI, en el poder, en el que, según el cable, "se había reunido con dirigentes guerrilleros salvadoreños en Cuba".

Sin embargo, el mismo Carvajal Moreno calificó la noticia como "total-

mente falsa" y manifestó que el partido oficial en México y la Conferencia Permanente de Partidos Políticos de América Latina (COPPAL), que también preside, desean que la problemática salvadoreña se resuelva en base a los principios de autodeterminación y no intervención.

EMBAJADOR YA ESTA EN HONDURAS

Por otra parte, el Ing. Duarte informó que el señor Sigrid Munés, nombrado como Embajador salvadoreño en Honduras, ya se encuentra en aquel país.



AMPLIAN INSPECCION.— Ayer se efectuó la ampliación de inspección de hallazgo de los cuatro cadáveres de monjas norteamericanas que aparecieron en el cantón San Francisco Hacienda, Santiago Nonualco, La Paz y cuyo hecho conmovió al mundo entero, según los informes. En primer plano, el fiscal Douglas Gutiérrez y a la derecha, el Juez de Santiago Nonualco, don Juan Santos, en el momento de la ampliación. Izquierda, don Aristides Ochoa Franco, Secretario.

Construirán Viviendas Económicas en La Unión

En este mes comenzará la construcción de viviendas económicas en Yucuaiquin, La Unión. Estas casas favorecerán a quince familias de escasos recursos, bajo el proyecto piloto de construcción de vivienda rural marginada, que propulsa la Dirección de Educación de Adultos y Permanente, por medio de su departamento de Capacitación No Formal, según informa el profesor Miguel Angel Rosales, con sede en San Miguel.

Expresa el señor Rosales que "la falta de vivienda es una de las modalidades problemáticas que afronta el país, la cual debe ser motivo de preocupación para todos

los salvadoreños, para buscar soluciones adecuadas con el esfuerzo ciudadano y no solamente confiar todo al gobierno".

Expone que "el experimento que nos proponemos está planteado para llevarlo a cabo a partir de febrero en la villa de Yucuaiquin, La Unión, con el que pretendemos favorecer quince familias, ocupando la técnica de desarrollo comunitario combinada con técnicas metodológicas de formación profesional.

Añade que "las viviendas que hemos diseñado son baratas, seguras y amplias, previendo la utilización de materiales que generalmente abundan en

las comunidades. La mano de obra será aportada en función de aprendizaje de albañilería, por un grupo de jóvenes beneficiarios con el proyecto, incluyendo mujeres. Las casas serán funcionales, bien iluminadas y con buena ventilación, secas con piso pavimentado, de un solo cuarto con dimensiones de 35 metros cuadrados".

Agrega que ese cuarto no tendrá divisiones fijas, sino móviles, para que el morador pueda adecuarlas y readecuarlas cuantas veces quiera, o hace un solo salón para ocasiones especiales. Las casas tendrán un polletón de cocina.

—Favor pase a la página 28.



ACLARA.— Héctor Salvador Santos Najarro, de 23 años, aclara que no pertenece a ningún grupo "solo me dedico a mi trabajo; actualmente soy bodeguero de Diario el Mundo" dijo. Reside en Colonia Alfaro, Pasaaje F N° 66.

Amplían Inspección en Caso de las 4 Monjas

ZACATECOLUCA. Ayer fue ampliada la inspección del lugar donde encontraron los cadáveres de tres monjas y una religiosa norteamericana, en el cantón San Francisco Hacienda, Santiago Nonualco, La Paz.

El hallazgo de los cadáveres ocurrió el 3 de diciembre del año pasado y en esa ocasión fueron sepultados sin identificación en el mismo lugar, pero tan pronto se supo quiénes eran, procedieron a exhumarlas y dos fueron legalmente enterradas en el Cementerio de Chalatenango. Ellas son Mary Elizabeth Clark e Ita Catherine Ford, mientras que a Estados Unidos fueron trasladados los res-

tos de Jean Donovan y Dorothy Kezel, que eran las otras dos religiosas.

La ampliación de inspección efectuada ayer servirá a los fiscales para orientarse con exactitud del sitio en donde primero fueron localizados los cadáveres y luego donde los enterraron inicialmente o sea como a unos seis u ocho metros de distancia.

En las diligencias de ayer tomaron partes los fiscales Bres. José Ricardo Barahona Chavarria, Víctor Douglas Gutiérrez y Manuel Aristides Bonilla López.

La diligencia estuvo a cargo de don Juan Santos Cerón, Juez de Paz de San-

—Favor pase a la página 21.